

Rokytná

Popis:

Místa hluboké údolí řeky Rokytné od obce Příštpo po soutok s říčkou Rouchovankou a její částí od obce Rouchovany po soutok o délce asi 25 km na jižní hranici okresu Třebíč se skalními výchozy, prudkými svahy a na ně vázanými biotopy s řadou chráněných a ohrožených druhů rostlin a živočichů.

Podrobný popis:

Zatímco v západní části přírodního parku je údolí spíše mělké s méně prudkými svahy hostícími na severních expozicích lesní společenstva na pomezí dubohabřin a květnatých bučin, jako např. v PR V Jedlí, ve východní části se jedná o typické průlomové údolí na východním okraji českého masivu (Praebohemium) s relativně prudkými svahy a četnými skalními výchozy s teplomilnou flórou a faunou otevřených stanovišť charakteru skalních stepí přes vegetaci lesních lemů, teplomilných křovin po teplomilné břekové doubravy a suťové lesy. Nejdívočejší charakter má údolí v okolí Výrový skály jižně od obce Šemíkovice. V samotné nivě Rokytné jsou časté nivní louky, bohužel však již druhově ochuzené, vlastní tok řeky je lemovaný břehovými porosty vrb a olší. Zajímavý je výskyt stulíku žlutého (*Nuphar lutea*) v řece u obce Příštpo. Vodní toky a jejich okolí hostí stále ještě bohatou faunu. Potvrzen byl výskyt kriticky ohroženého velevruba malířského (*Unio pictorum*), vyskytuje se zde i velevrub tupý (*Unio crassus*), rak říční (*Astacus astacus*), hrouzek běloploutvý (*Gobio albipinnatus*). S vodními biotopy je těsně spjat i život užovky podplamaté (*Natrix tessellata*), skorce vodního (*Cinclus cinclus*), ledňáčka říčního (*Alcedo atthis*) a vydry říční (*Lutra lutra*).

Region: Třebíčsko Třebíčsko Třebíčsko Třebíčsko Třebíčsko Třebíčsko

Město: Rouchovany Radkovice u Hrotovic Příštpo Přešovice Litovany Biskupice-Pulkov

URL:

http://www.nature.cz/natura2000-design3/web_lokality.php?cast=1805&akce=karta&id=1000041272

Zpřístupnění: volně přístupné

Bezbariérový přístup: ano s omezením

GPS: 49°04'15"N, 15°56'18"E

Mapa: <http://maps.google.com/maps?q=49.0708333,15.9383333&z=12>

Obrázky:

